

# ЗА ГРЕХИ ЮНОСТИ ПОРОЙ ПРИХОДИТСЯ ПЛАТИТЬ ВСЮ ЖИЗНЬ (3-я стр.).

# ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 225 (8808) Суббота, 22 ноября 1997 года В розницу цена договорная

ЛОТЕРЕЯ «СТ-98»

## МАЛЕНЬКИЕ ВОЛШЕБНИКИ ОПРЕДЕЛИЛИ ПЕРВЫХ СЧАСТЛИВЧИКОВ

Подписка на "Сургутскую трибуну" продолжается.

А вчера в детском саду "Красная гвоздика" были разыграны первые призы лотереи среди подписчиков "СТ" - путевки в Объединенные Арабские Эмираты и в Сочи.



**Д**ОБРЫМИ маленькими волшебниками для наших подписчиков стали Настя, Коля, Марина и Саша. Только они могли из тысяч номеров выбрать три призовых. Коля увлеченно врашал барабан, остальные с нетерпением ждали своего "звездного часа".

Барабан замер, Настинка рука на минуту скрылась в нем и появилась снова со счастливым билетиком под номером 6610. Читатель, посмотрите внимательно на свою квитанцию, может, это вам выпало отправиться праздновать Рождество в экзотическую страну - **Объединенные Арабские Эмираты!**

Барабан опять закрутился, остановился, и улыбчивая Марина извлекла второй билетик - №6088 - путевку в город Сочи.

Настала очередь третьего волшебника. Он должен был сказать, кто же еще из наших подписчиков отправится туда, где свежий морской воздух и темные ночи... Саша, как истинный маг, с загадочным видом долгое время шуркал билетиками в барабане, мы все затянулись дыханием, и вот они, цифры очередного призового номера - 8727.

Этим промежуточный этап лотереи "СТ" завершился. Ребята, конечно, хотели принести счастье и другим нашим подписчикам: ух очень интересное и веселое это дело - крутить барабан и объявлять победителей. Но до нашей основной лотереи

время еще есть - она состоится ориентировочно 20 декабря. Всех подписчиков вновь ждут многочисленные призы, полезные и приятные, а какие конкретно - пока секрет.

Нашим помощникам мы тоже вручили подарки - красочные детские книжки. Маленькие волшебники тут же стали их листать и читать по складам. Газете "Сургутская трибуна" они пока предпочитают "Мурзилку", но, когда вырастут, обязательно выпишут ее: вдруг и им повезет получить приз, как повезло кому-то из взрослых подписчиков в этот день.

Мы поздравляем обладателей счастливых номеров! Теперь они могут отправляться в увлекательные поездки вместе с нашей газетой. Приходите в редакцию, получайте свои призы и оставайтесь с нами!

**А для тех, кто еще раздумывает, стать ли подписчиком "СТ-98" и участником заключительного разыгрывания ценных призов, сообщаем, что они могут позвонить по любому из редакционных телефонов: 37-58-37, 37-58-35, 37-58-76. И получить ответы на все интересующие вопросы.**

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.  
Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## Перед школой посмотри прогноз погоды

Комитет по образованию и науке Сургутской администрации решил опубликовать погодные основания для отмены занятий в общеобразовательных учреждениях, внимательно изучив которые, родители сами смогут решать, идет сегодня ребенку в школу или остаться дома.

Итак, ученикам 1-4 классов спокойно можно продолжать утренний сон, если на улице: а) -30° по Цельсию; б) -28°C и ветер до пяти метров в секунду; в) -26°C и ветер свыше пяти метров в секунду.

У средней параллели, то есть у учащихся 5-8 классов, есть возможность "проглянуть" школьные занятия на вполне законных основаниях, если за окном: а) безветренная погода с температурой -33°C; б) ветер до пяти метров в секунду при 31 градусе мороза; в) температура воздуха составляет -29°C и сила ветра превышает 5 м/с.

Труднее всего ждать актированного дня тем, кто

посещает 9-11 классы. Для этого необходимы следующие условия: а) 37-градусный мороз; б) -35°C при наличии ветра силой не менее чем 5 м/с; в) -33°C и ветер более чем пять метров в секунду.

Кстати, чтобы проверить, правильное ли вы приняли решение, оставив своего ребенка дома, сверьтесь с официальными данными.

Информацию об отмене занятий вы можете услышать по сургутскому проводному радиовещанию в 6.30, 7.00 и 7.30 - для первой смены и в 11.10, в полдень и 12.30 - для второй смены учащихся.

Поклонники "Радио-88" подобную информацию получат с 6 до 8 часов и с 11.00 до 12.30 - для первой и второй школьных смен соответственно.

Радиостанция "Европа плюс" аналогичные сведения представит вниманию тех, кто учится в первой половине дня, в 6.15, 6.45, 7.15, 7.45. Ученики послеобеденной смены должны внимательно слушать "Европу" в 11.15, 12.15 и 13.15.

Соб. инф.

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### На мосту рубежа второго и третьего тысячелетий

За заслуги перед государством, многолетний добросовестный труд и большой вклад в укрепление дружбы и сотрудничества между народами В.Ф.Солохин, генеральный директор АО "Мостострой-11", награжден орденом "За заслуги перед Отечеством" III степени.

Получив это известие, сразу же связались с Валентином Федоровичем, чтобы поздравить его с наградой. К большому сожалению, мы были уже не первыми среди тех, кто поприветствовал его. Ну и, естественно, после поздравлений нельзя было не поинтересоваться ходом дел на строительстве автодорожного моста через Обь.

- Я еще 20 сентября прошлого года пригласил губернатора округа А.В.Филипенко в такой же день 2000 года на торжественную церемонию разрезания алюминиевой ленточки, перекрывающей въезд на мост, - сказал в короткой беседе главный мостостроитель области. - Понтил тогда, что ножницы уже купил. Александр Ва-

сильевич попытался меня охладить: мол, где такие деньги он отыщет, чтобы построить мост на год быстрее...

Я считаю, что нужно ввести его в эксплуатацию в этом веке, в этом тысячелетии. Вчера принято решение приостановить работы на русловых опорах, чтобы дать окрепнуть льду. Но на десятой и одиннадцатой, которые возводятся "посуху", темпы не снижаются. Одна из них до конца года будет закончена, и вICTURE полноценно завершенный опор станет восемью. То есть "экспресс" на их сооружении будет преодолен. В ближайшее время начнеться монтаж пролетных строений.

Зоя СЕНЬКИНА.

### Готовимся к 100-летию земляка-просветителя

Третьего марта 1998 года исполняется 100 лет со дня рождения Аркадия Степановича Знаменского, сургутского просветителя.

Его имя присвоено средней экспериментальной школе русской культуры; городской администрации учреждена ежегодная стипендия, присуждаемая одаренным учащимся школ студентам средних специальных и высших учебных заведений.

Распоряжением городской администрации утверждены мероприятия по подготовке к юбилею. Так, принятые решения о присвоении имени А.С.Знаменского одной из улиц города, об открытии музея на территории этнокультурного комплекса, установлении мемориальной доски на

здании школы русской культуры. К изданию готовятся ряд сборников о нашем земляке и библиографический указатель о жизни и деятельности Аркадия Степановича Знаменского.

В вузах, школах, лицеях, средних специальных учебных заведениях планируется проведение уроков и педагогических чтений.

Запланирована и научно-практическая конференция, выступления на которой с докладами известных в России ученых - ученики А.С.Знаменского.

### Египет популярностью не пользуется

Мир потрясен трагическими событиями на юге Египта.

Выборочный опрос городских турфирм показал, что эта страна популярностью у сургутян и раньше не пользовалась, а уж теперь желающие посетить пирамиды фараонов едва ли объявятся.

В зимнее время северяне охотнее отдыхают в таких странах, как Испания, Таиланд. Впрочем, исключать Египет из своих каталогов турфирмы пока не собирают-

ся. Только в одном агентстве нам уверенно заявили, что рекомендовать клиентам эту страну не будут, хотя отдых там действительно обходится дешевле. Турфирмы проложили маршруты в десятки государств мира, и российский туристу есть из чего выбирать.

Андрей МАРКИН.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По уточненным сведениям Сургутского метеобюро, сегодня, 22 ноября, - без осадков, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -33-35, днем -27-29°C.

Завтра и послезавтра - небольшой снег, метель. Ветер юго-западный с переходом на северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -17-22, возможно понижение до -25-30 градусов. Днем -9-14, возможно понижение до -20 градусов.

Самая низкая температура 22 ноября наблюдалась в 1952 году (-40,4°C), самая высокая - в 1980 году (+1,3°C).

**ВСЕГДА В НАЛИЧИИ**  
**ОБОРУДОВАНИЕ, МЕБЕЛЬ И ИНВЕНТАРЬ**  
для столовых, кафе, ресторанов и магазинов.  
Телефон 76-94-30, факс 22-45-59.

**ПРОГРАММА** приватизации муниципального имущества на период до 2000 года была утверждена решением Думы г. Сургута 3 октября 1997 года. Смысл приватизации сводится к передаче в руки новых собственников муниципального имущества и как следствие - рычагов управления городской экономикой. К особенностям дальнейшей приватизации Владислав Нестеров отнес возможность действовать в этом направлении самостоятельно, без "бюзловки", находящей "сверху" на места. Правда, пока не принята окружная программа приватизации, но, по мнению В.Нестерова, существенных изменений в процесс приватизации она не привнесет.

Данная в программе классификация разделяет муниципальное имущество на имущество, приватизация которого запрещена совсем; имущество, которое приватизируется на основании решения городской Думы; а также имущество, которое приватизируется на основании решения комитета по управлению имуществом по согласованию с мэром. Таким образом, комитет по управлению имуществом, являясь продавцом, получает возможность без согласования с представительским органом местного самоуправления принимать решения о приватизации достаточно дорогое и желанное для покупателя имущество. Скажем, решение о продаже долей (акций, паев) в коммерческих банках, принадлежащих муниципальному образованию, находится в компетенции городской Думы. Но в то же время комитет по согласованию с мэром может принять решение о продаже принадлежащих муниципалитету акций различных акционерных обществ. То есть, по сути

дела, своим решением об утверждении программы приватизации городская Дума делегировала ис-

преданни один участок земли. Хотя, отметил председатель комитета, никто пока из потенциаль-

## ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

# «ДЕТСКИЙ МИР» С БАРАМИ И ДИСКОТЕКАМИ...

**"Мы достигли оптимального уровня приватизации. И следующие "приватизации" будут штучными", - заявил на пресс-конференции заместитель мэра, председатель комитета по управлению имуществом администрации г. Сургута Владислав НЕСТЕРОВ.**

полнительному органу часть своих полномочий.

Доля доходов от приватизации в местном бюджете незначительна. И в ходе приватизации, отметил В.Нестеров, будут преследоваться не только "финансовые" цели. Где-то приватизация будет проводиться в целях реформирования и развития предприятий.

**ПРИВАТИЗАЦИЯ** является далеко не основным направлением деятельности комитета (приватизировать по большому счету нечего). Перспектива управления муниципальным имуществом В.Нестеров видит в комплексном использовании объектов недвижимости, земли и капитала в акционерных обществах. В связи с этим предстоит реорганизация комитета (например, в некоторых городах земельные ресурсы полностью находятся в ведении комитетов по имуществу). Из-за несовершенства нормативной базы в Сургуте еще не

найдены покупателей земли на это "не подталкивается".

Касаясь целесообразности "муниципального участия" в экономике города, Владислав Нестеров заметил, что в городе уже существуют фирмы, способные решать проблемы населения, удовлетворяя его потребности. Хотя некоторые из них нуждаются не только в финансовой, но и моральной поддержке. Это замечание заместителя мэра высказал в связи с деятельностью предприятия "Бытовки" - "Сургутбытсервиса" и попросил журналистов всерьез обратиться к теме бытового обслуживания населения в порядке бесплатной рекламы данного вида деятельности.

На пресс-конференции прозвучал вопрос об автостоянках. В частности, почему администрация города не идет на создание муниципальных платных стоянок, учитывая беспрецедентную выгоду для бюджета от этого вида коммерческой

воздобождения дворов от массового скопления транспорта. По этому поводу В.Нестеров сказал, что не стоит городу заниматься теми проблемами, которые могут решить предприниматели. При этом Владислав Степанович проявил полное неведение относительно осторожности проблем автостоянок, заявив, что в принципе этой проблемы нет. Хотя, учитывая опыт других городов, о муниципальных стоянках в мэрии подумывают.

**ДРУГИЕ "ЧАСТНОСТИ".** Комитет по управлению имуществом собирается проработать "муниципальный" пакет акций Сургутского пивоваренного завода - 20 процентов от уставного капитала этого АО. Вопрос будет решен в ближайшие две недели. Владислав Нестеров высказал явное недовольство администрации завода, при которой предприятие, прекратив выпуск водки, прониклось торговым шифром и цементом.

Планы слияния Аккобанка и ЦКБ

пока невыполнимы из-за противодействия со стороны некоторых акционеров банков. Вопрос пока не закрыт, но администрация города уже делает ставку на Аккобанк, в котором имеет 20 процентов капитала и который, по выражению В.Нестерова, будет "условно муниципальным". Администрация намерена принять участие в развитии этого банка. Участие будет заключаться в увеличении уставного капитала за счет бюджетных средств до уровня, необходимого для активного влияния на дела банка со стороны администрации города.

По "Детскому миру". Судя по всему, этот "мир" будет вовсе не детским. Планы создания комплекса отеля для детей на базе альянса между мэрией, "Пальмирай" и Сбербанком оказались несостоявшимися. Подвел Сбербанк. И "Детский мир" уже согласно новым планам превратится в центр досуга и отдыха с барами и дискотеками, хотя на базе кинотеатра "Рубин" был создано что-то и для детей. Названия фирм, совместно с которой мэрия будет реализовывать этот проект, В.Нестеров оставил в тайне. Относительной этой фирмой он только указал, что это не "Пальмира". В будущем АО ей будет принадлежать 49 процентов акций.

По Дворцу бракосочетания. Здание для него мэрия выкупила у одной коммерческой фирмы по дешевой цене - за 2.400 миллионов рублей. Оно передано на баланс УКСа и готовится к реконструкции. Находится будущий дворец торжественной регистрации браков по ул. Мелик-Карамова - в здании бывшего Дома быта.

**Алексей НОСИКОВ.**

## ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА

# КОРОТКИЙ ПРАЗДНИК ПЕРЕД СОЛДАТСКИМИ БУДНЯМИ

**Районный праздник День призыва отмечался в поселке Солнечном в воинской части № 467 БРХТ.**

К одиннадцати часам дня в часть подъехали несколько автобусов с бравошими в глаза табличками, на которых значилось: "Дети".

Из них стали выходить будущие солдаты и их мамы, которые съехались на праздник со всего района - из Лянтора, Федоровки, Усть-Ягунь, Белого Яра. Вскором времени они перестали быть детьми, отправившись в школу мужества - армию. Именно такой лозунг начертан на красном полотнище, что висит в актовом зале воинской части.

Праздничная программа началась с небольшой экскурсии по ее территории. Сначала все побывали в механическом цехе, где солдаты занимаются сбором и ремонтом различных двигателей. Потом отправились в авторемонтный, где повсюду стояли огромные грузовые автомобили, вовсю кипела работа.

Но, пожалуй, самой интересной частью экскурсии было посещение собачьего питомника. Здесь несут службу пятнадцать кавказских овчарок. На территории этой военной базы расположено множество разной техники, она окружена со всех сторон двойной оградой. Три хвостатых "солдата" были очень востребованы, когда мы проходили мимо охраняемого объекта: носились вдоль ограждения и прыгали. Их зловещий вид, наверное, у любого вора отбил бы охоту посягнуть на "зверинный им объект". В самом пи-

Завершилась экскурсия знакомством с еще одной достопримечательностью части - всеобщим местным любимцем... медведем Гришей. Наш сопровождающий полковник А.А.Швачко, рассказывая о мишке, правда, сразу сообщил, что Гриша слит. Поначалу так и было: огромная клетка стояла в углу виделась лишь небольшой домик, где и почивал зимний лежебока. Но любопытные призывники, стараясь разглядеть хозяина тайги, так громко кричали, что Гриша к всеобщему восторгу проснулся и выступил из берлоги. Оглядел с недоумением незваных гостей и позволил вдоволь на себя полюбоваться, он снова отправился почивать.

Торжественная часть праздника началась в актовом зале с внесения российского флага иглашения призыва. Потом

стали звать на награждение слова высоких гостей: заместителя главы районной администрации, председателя оргкомитета А.В.Никитина, председателя призывной комиссии С.А.Черкашина, полковника А.А.Швачко - заместителя начальника отдела воспитательной работы в/ч № 81041. О.С.Гончарова по имени всех матерей призывников пожалела им отличной службы. В ответ ребята пообещали оправдать доверие Родины и честно нести службу...

Подарки, которые вручались родителям, - часы, действительно становились памятными. Может, в армии они будут напоминать сургутянам о доме, об этом дне.

Побывали призывники и в казармах, где живут солдаты, в бытовом помещении, в комнате отдыха. Пообщались с теми, кто случайно уже второй год. Позаимствовав у кого-то солдатскую шапку, передавая ее друг другу, фотографировав на фоне скромных, но аккуратно заправленных коек. Кто-то улыбался, кто-то грустил. Некоторые говорили, что хотели бы служить в этой части: условия хорошие, да и дом рядом. Были и такие, кто рвался подальше: "Служить охота, но только не здесь".

Мамы старались выглядеть спокойными, говорили: "Да, служба в армии нужна, но страшно отпускать сыновей, столько всего писать..."

Мы уехали из части, а призывников еще ждала концертная программа и настоящий солдатский обед.

Хотелось бы верить, что армия станет для ребят, побывавших на празднике, воистину школой мужества, а не школой выживания. Моя

хотеть, тогда матери перестанут бояться за своих сыновей...

**Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.**

**На снимках:** А.В.Никитин вручает подарки призывникам; в подобной казарме предстоит жить и этим парням: "Как служится, земляк?"; медведь Гриша, разбуженный гостями.

**Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.**





